

平安青海行

PING AN QING HAI XING

平安点滴



# 他们日夜守护的是一条“天路”

本报记者 李洁

本报讯 “那是一条神奇的天路,带我们走进人间天堂,一条条巨龙翻山越岭,为雪域高原送来安康……”用《天路》这首歌来形容青藏铁路,真是太贴切不过了。在青藏铁路格拉段起点,有这样一群人,他们日复一日、年复一年,默默守护着这条被高原各族人民称为经济线、团结线、生态线、幸福线的铁路。他们就是青海省格尔木市铁路护路联防队队员。

格尔木市铁路护路联防队共有4个中队,队员们每天在桥梁、隧道、涵洞等重点部位实行两班轮流24小时不间断巡逻守护,并对铁路沿线及周边地区的废旧收购站点进行专项整治,同时积极排查各类涉路矛盾纠纷和危及铁路安全的不稳定因素。

8月2日19时25分,护路联防队员例行巡逻至青藏铁路K926区域附近,发现一辆车牌号为“粤B7YT68”的起亚越野车停在铁路防护栏保护区内。巡逻队员立即上前查看,得知这辆车是在自驾游返回途中因司机操作不当,导致冲下公路,将防护栏撞断10余米后冲至铁路路基。巡逻队员随即将情况报告交警部门,并及时联系铁路维修部门。此次事故没有造成人员伤亡,因发现及时也没造成列车行车安全事故。

8月5日上午,护路联防队员巡逻时,发现青藏铁路K806处有3个小孩在铁路防护栏内采摘野生黑枸杞,经询问得知,他们是格尔木市东村小学的3名学生。巡逻队员及时通知3名学生的家长,当着他们的面对孩子们的危险行为进行了严肃批评,并讲解了铁路安全常识。

还有一次,4名护路联防队员在玉珠峰车站沿线巡逻时,发现一精神萎靡、面容憔悴的少年正沿着铁路线踟蹰而行。经再三盘问得知,少年瞒着家人,一个人偷偷从杭州乘坐火车来到格尔木,他身无分文,也没有通讯工具,打算沿铁路线徒步去拉萨。他已经徒步100余公里,一路风餐露宿。队员们赶紧将他接到队里,做上香喷喷的饭菜,然后与少年的家人取得联系,换来了父子团圆大结局。

护路联防队员们的敬业与热忱,赢得了诸多荣誉。格尔木市连续2次被中央护路办表彰为“全国平安铁路示范市县”优秀单位,多次被青海省委综治委铁路护路联防领导小组表彰为“优秀单位”。



## 庭审改革全国试点

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 从2016年开始,台州法院勇于先行先试,积极推进庭审实质化改革,着力构建以繁简分流、简案快审为前提,以必要的庭前会议为基础,以排除非法证据、强化证人出庭、综合认证为重点的改革操作模式。

这项改革从2016年5月中旬开始,在辖区的温岭、椒江、仙居3个基层法院试点并于当年10月在全市法院全面推进。与此同时,台州中院将庭前会议作为改革的重要突破口,对适度扩大庭前会议功能等领域进行重点探索,相关做法在全国法院“以审判为中心的刑事诉讼制度改革”培训班上作经验介绍,得到了参训的800多位法官的肯定与好评。今年6月,最高法院确定台州中院为庭审实质化改革试点法院。

## 物业纠纷多元解决

通讯员 闻远杰 王法贵

本报讯 小区脏乱差、物业公司不作为,业主拒缴物业费……温岭法院探索物业纠纷多元化解方式,从院外化解、院内调解、专项执行等方面加以解决,成效显著。

法官们在矛盾较为集中的小区里进行普法宣传,鼓励业主委员会先行对纠纷进行调解,调解成功的,由法院进行司法确认;对大批量的同小区案件,发挥裁判导向作用,“判决一个,引导一批”,以真实案例引导双方达成调解协议;开展专项执行活动,结合物业纠纷调解案件被执行人大多在家的实际情况,开展专项外出执行活动,分区块集中上门执行。

今年前7个月,温岭法院共受理物业服务合同纠纷案件142件,同比下降24.9%,调撤率达99.3%,同比提升21.8%;执行到位标的106.3万,到位率达87.7%。

## 案件速裁提升质效

通讯员 朱临星

本报讯 今年4月以来,天台法院进一步推进案件繁简分流机制改革,优化司法资源配置,将适宜速裁的民商事、刑事、行政非诉执行审查案件“三合一”,统一归口速裁庭办理,从而达到简案快办、提高效率、节约成本。

通过4个多月的运行,天台法院速裁庭用不到全院20%的办案力量办理了全院70%的案件,平均办案天数仅4.3天,大大提高了司法生产力,使人民群众的合法权益及时有效地得到维护。

## 设卡盘查可疑车辆

通讯员 叶明奎 摄

为进一步遏制夏季“动刀子、抡拳头”等治安案件的发案势头,临海市公安局杜桥派出所连日来在中心城区主要路段设卡盘查,严厉打击和震慑违法犯罪分子。图为昨晚,巡特警在检查可疑车辆。



## 晒书相亲 织布定情

连国庆 摄

七夕节前夕,数百名单身青年聚集在杭州某景区,男生扮成书生晒书寻找意中人,女生化身七仙女织布定情。此次活动的单身男女都是网上征集而来,他们晒出自己最喜欢的书,展示朗读、古筝、绘画等才艺,借此寻觅有缘人。

平安玉环

PING AN YU HUAN

# 法院夜间执行,“老赖”认栽

通讯员 应雨轩 吴月媛

本报讯 近日,玉环法院开展夜间集中专项大执行活动,对13起民间借贷、金融借款合同、买卖合同纠纷案进行集中执行,同时还邀请了人大代表现场监督执行。

“没想到你们法官晚上也不休息,既然被你们逮着,我认栽。”余某说。余某是一起房屋买卖合同纠纷案的被执行人。2010年5月,毛某与余某签订了一份协议,约定由余某将筹建中的一套移民安置房转让给毛某,名额转让价为5.5万元,另需交给村里2万元。协议签订

当日,毛某交付给余某7.5万元,余某出具了收条。可之后,余某因为不符合规定未能享受分配套房,现房屋也尚未实施建设,毛某遂向法院提起诉讼,要求余某返还款项。可是,毛某虽然赢了官司,余某却拒不还款,毛某只好申请强制执行。鉴于余某的消极履行行为,夜间执行当晚,玉环法院对他作出了拘留15日的处罚决定。

据了解,此次夜间执行行动,玉环法院共出动干警30余名,历时4小时,传唤被执行人8名、拘留4人、执结4案、化解债务19万元。

本栏目由玉环法院协办

平安举措

PING AN JU CUO

# 公安协查扣车,“老赖”没辙

通讯员 李晴

本报讯 日前,王某开着自家的小轿车去年检,不料,不仅年检手续没办下来,车还被扣下了。交警告诉他,他是法院的被执行人,公安拦截布控系统上有他的车辆信息,他的车将会被移交给台州椒江法院。

目前,相关部门在办理车辆年检等业务时,一旦发现需协助扣车辆的,会立即扣下车辆,并及时通知执行法院。法院扣押车辆后,若车主无法履行法律文书规定的义务、缴纳执行款,车辆将进入拍卖程序。

